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NOTULEN ALV DORPSBELANG DRONRYP op maandag 15 april 2024 om 20.00 uur in het Parociehuis
1. Opening

Voorzitter Martin Haarman opent de Algemene Ledenvergadering iets na 20.00 uur. Erelid Syb van der Geest wordt speciaal welkom geheten, samen met de vertegenwoordigers van de gemeente. Syb heeft in april een lintje ontvangen, samen met Lodewijk Bouma. Syb wordt nogmaals gefeliciteerd en bedankt voor zijn inzet voor het dorp. Bestuurslid Sytze Hilverda is helaas verhinderd. Jimmy Geertsma wordt bedankt voor de ontvangst in het Parochiehuis en Klaas Koopmans voor de foto’s die voor de vergadering op het scherm waren te zien. 
2. Mededelingen en ingekomen stukken

Durk van de Witte verlaat het bestuur van de Molenstichting en men zoekt een nieuw bestuurslid. Belangstellenden kunnen zich melden bij Lute Pen of bij het bestuur Dorpsbelang Dronryp. 
3. Notulen ledenvergadering 2023 en korte terugblik op afhandeling formele zaken ledenvergadering 2023
Er zijn geen opmerkingen over de notulen van de ledenvergadering van 2023 waarmee deze worden vastgesteld. De statuten zijn vorig jaar goedgekeurd en vastgelegd bij een notaris en ook te vinden op de website van Dronryp.
4. Financiële verantwoording 
a. Financieel jaarverslag 2023
Penningmeester Anne Hartkamp geeft een toelichting op de cijfers van 2023. De balans laat zien dat de reserve per 31-12-2023 vanwege een positief exploitatiesaldo 2023 met € 5.717 is gestegen tot € 33.039. De post vooruit ontvangen subsidie ad € 9.000 betreft een bijdrage van de gemeente voor het realiseren van de dorpsvisie. Verder worden enkele posten van de exploitatierekening 2023 toegelicht. Zo was stijging van de opbrengst uit contributies van de leden van ongeveer € 2.400 een gevolg van de contributieverhoging van 2,5 euro m.i.v. 2023. In 2023 is de afrekening van het project Biodiversiteit in de exploitatie verwerkt voor zowel de totale subsidie van ruim 25 duizend euro (gemeente 20.000 euro, Iepen Minskipsfûns 3.350 euro en Cultuurfonds 2.000 euro) als ook de verantwoorde kosten voor ditzelfde bedrag. De lagere drukkosten van De Gearfetter 2023 t.o.v. 2022 had voornamelijk als reden de frequentie (2022 7 x, 2023 6x). 
b. Bevindingen van de kascontrolecommissie over verenigingsjaar 2023. Met de nodige uitleg en toelichting van de penningmeester hebben Annemieke Bol en Klaas Koopmans de controle uitgevoerd. Alles zag er volgens hen keurig uit en daarom stellen zij aan de leden voor decharge te verlenen aan het bestuur. Door applaus wordt de decharge bevestigd.  

c. Doorstroom leden kascontrolecommissie + benoeming reserve lid voor verenigingsjaar 2024. Jochem Jan Zijlstra was reserve en hij wordt in 2025 lid van de kascontrolecommissie, samen met Klaas Koopmans. Jan Willem van Beem meldt zich als reserve lid.
5. Bestuursleden

· Aly-Minke van Beem treedt af als bestuurslid en is niet herkiesbaar. Aly-Minke heeft ca. 4 jaar in het bestuur gezeten, zij treedt af i.v.m. andere werkzaamheden. Zij wordt door Martin hartelijk bedankt voor haar inzet en overhandigt haar een bloemetje. 
· Anne Hartkamp (penningmeester) is aftredend en herkiesbaar. Er is geen bezwaar en applaus volgt.
Nieuw kandidaat-bestuurslid Darshinique Kisoenpersad woont sinds 2 jaar in Dronryp en is benaderd om toe te treden tot het bestuur. Zij heeft ervaring in bestuur en politiek. Volgens Martin is het bestuur een mooie afspiegeling van het dorp. Er volgt applaus voor Darshinique als nieuw bestuurslid.
6. Terugblik en nieuwe ontwikkelingen Dorpsbelang Dronryp

· Het ledenaantal was 1035 leden. Enkele leden zijn overleden, ook zijn er mensen uitgeschreven na een betalingsherinnering en een aanmaning. Er zijn 26 nieuwe leden bijgekomen dit jaar en het ledenaantal is nu1007. Er staan ca.1400 woningen in Dronryp, dus een dekking van ca. 70%. Martin doet een oproep aan de leden om mensen vooral te stimuleren om ook lid te worden.
· Verkeersveiligheid: Er is een aanpassing gedaan op de Rijksstraatweg richting Franeker, waarbij auto’s voorrang hadden op fietsers, nu is dat omgekeerd. De bebording bij Skilpaed en Tsjerkebuorren (1-richtings verkeer) is aangepast. Helaas houdt niet iedereen zich hieraan en het daarbij vaak om eigen bewoners. 
Plein voor MFA – Dit is een shared space gebied. Voetgangers moeten voldoende ruimte hebben en daarom zijn er varkensruggetjes geplaatst. Er wordt vaak te hard gereden, vooral op het kruispunt. Er zijn bloembakken geplaatst. Dit werkt op zich goed, wel zijn ze verder uit elkaar geplaatst. 
Er komen wel signalen dat er daarna weer gas wordt gegeven, dus dan hebben de bloembakken maar gedeeltelijk effect. Er moet worden voorkomen dat er aan de andere kant ook bakken worden geplaatst om het verkeer te reguleren. Hetzelfde geldt voor de bloembakken bij De Alde Mar. 

De Hearewei  is een terugkerend onderwerp. Er is overlegd met de gemeente over visuele fietsstroken en dat gaat dit jaar gebeuren. Annemieke Bol vraagt of er dan nog geparkeerd mag worden. Volgens Klaas Koopmans mag dat wel. Johan Dalstra zegt dat auto’s het verkeer ook afremmen. Tjepko Bakker zegt het gevaarlijk te vinden voor kinderen, vooral waar er een knikje in de weg zit. Irene Bakker merkt op de situatie met de papiercontainers gevaarlijk te vinden. Martin zegt dat het bestuur er nog niet uit is wat een betere plek zou zijn en dat er op dit moment dus nog geen oplossing is.
Fietspad Hatsum - Winsum komt, maar het is nog niet bekend wanneer. 
Mobiliteit trein: De aangepaste dienstregeling was tijdelijk en is gelukkig weer teruggedraaid. Nieuwe concessie busvervoer: Er zijn geen aanpassingen voor Dronryp.
· Wonen: De meeste kavels aan de Puoldyk zijn inmiddels verkocht. De bouw van 27 huurappartementen bij MFA zal dit jaar starten en er vindt een verkenning plaats van het terrein bij De Opslach. Het bestuur wordt op de hoogte gehouden van concrete plannen. Op termijn is ook de locatie bij de Ljouwertertrekwei en de skatebaan/volkstuintjes in beeld, maar zo ver is het lang nog niet. Het bestuur wil ook sociale huurwoningen en relatief goedkope koopwoningen. 
· Sport: Er is al een paar jaar overleg over sportverenigingen en eventueel een omni-vereniging op termijn, waarbij gebruik kan worden gemaakt van elkaars faciliteiten. Dit onderwerp heeft momenteel nog geen hoge prioriteit.
· Glasvezel: In 2023 is in Dronryp het glasvezelnetwerk aangelegd en dit jaar worden woningen aangesloten. Daarmee is dat project na ca. 3 jaar afgerond.
· Jongeren: Dit onderwerp staat regelmatig op de agenda. Soms wordt er melding gemaakt van overlast. Het bestuur vraagt zich af wat ze kunnen doen en wat er is voor jongeren in het dorp. Samen met Interije en een jongerenwerker van de gemeente wordt gezocht naar meer mogelijkheden voor ontspanning voor jongeren boven de 12 jaar. Vanuit het bestuur zijn Martijn en Darshinique hierbij betrokken.
· Vliegbasis: Dit blijft een belangrijk onderwerp. Het afgelopen jaar was het wat rustiger vanwege groot onderhoud. Men heeft in de krant kunnen lezen dat de basis meer wil oefenen en dat zou meer lawaai betekenen. Net als andere dorpen in de omgeving hebben we hiertegen een zienswijze ingediend. Er is regelmatig contact met de vliegbasis en men probeert rekening te houden met bijv. schooltijden. Alternatieve vliegroutes worden bekeken, en eventueel zal er meer aan de noordkant van het dorp worden gevlogen.
· Plattegronden: Het bestuur wacht op de subsidie aan de werkgroep Histoarysk Dronryp, voordat de plattegrondkasten kunnen worden aangepast.
· Toeristisch Overstap Punt: Johan Dalstra geeft een korte toelichting. In overleg met Recreatieschap Marrekrite krijgt Dronryp een zuil bij MFA d’ âld skoalle, met informatie voor toeristen over fiets- en wandeltochten en de geschiedenis van het dorp. De zuil is ca. 2 m hoog en 50cm x 50 cm beed. Deze zuilen staan op ca. 20 plaatsen in Friesland. De zuil wordt in juni onthuld en er komen 5 hekjes voor fietsen bij de MFA. Op de zuil komt een gedicht van een plaatselijke dichter.
· Contacten met gemeente: De contacten zijn goed en dat stelt het bestuur op prijs.

7. Toelichting stand van zaken diverse werkgroepen

Gearfetter: Tjeerd Tijsma vertelt over het tot stand komen van de Gearfetter.
De deadline is elke keer op maandag 12 uur, zie Gearfetter voor de exacte data. Daarna kan er alleen nog iets worden geplaatst als er nog plek is. Advertenties en posters van verenigingen met aankondigingen worden geplaatst. De advertenties zijn nog in zwart/wit, maar druktechnisch zou kleur volgens Tjeerd niet veel duurder zijn. De redactieleden checken of de aangeleverde tekst in Word staat, zo niet dan wordt er gebeld. Foto’s moeten los worden aangeleverd en de redactie kijkt onder welke rubriek iets wordt geplaatst. Er zijn vaste rubrieken, zoals ‘dorp en cultuur’, ‘de pen’ of informatie over nieuwe of reeds eerder gevestigde bedrijven in Dronryp. Lege plekken worden vaak opgevuld met foto’s uit de oude doos. De tekst wordt gecheckt op o.a. grammaticale en spellingsfouten.  De eindredactie zet alles klaar voor de opmaker. Tjeerd Tijsma is de opmaker en De Gearfetter kan max. 68 blz. zijn, inclusief binnenwerk. De opmaker stuurt het bestand op vrijdag naar de drukker. De drukker stuurt alle exemplaren van De Gearfetter naar Ronald Kramer, die de jongeren aanstuurt voor de bezorging bij de leden. In de productieweek komen de acht redactieleden in de MFA bij elkaar om de inhoud door te nemen.. 
Werkgroep biodiversiteit: Bert van Geel vertelt dat de werkgroep zich inzet voor biodiversiteit in het dorp. Hij laat voorbeelden zien van vlinders en vindt dat er werk aan de winkel is. De top 6 inheemse planten voor bijen zijn volgens hem Paardenbloem, Braam, Knoopkruid, Akkerdistel, Jacobskruiskruid en Gewoon Biggekruid. Volgens hem missen veel mensen inzicht op het gebied van biodiversiteit en daarom is educatie belangrijk.
Er is goed overleg met de gemeente over bijv. het maaibeleid. Bert zegt dat hij vooruitgang ziet omdat er bijv. meer sprinkhanen en meer vlinders komen. Hij benoemt ook dat niet iedereen blij is met wat er gebeurt. Bert zegt dat er goed overleg is met de buurtbewoners. Helaas heeft iemand tegengewerkt, waarbij ook boompjes en struiken zijn omgezaagd. De werkgroep is in gesprek met boeren rondom het dorp. De werkgroep is actief, met 2x per jaar educatie,   acties, monitoring (bijv. ’s nachts vlinders tellen), opruimen rommel bij hutten, inzaaien en dan afwachten wat er opkomt. Volgens Bert is de werkgroep een fantastisch gezelschap en hij vindt de samenwerking erg fijn. Bert zegt tot slot nog dat er binnenkort een vleermuizenkast zal worden geplaatst.
Wurkgroep Histoarysk Dronryp: Johan Dalstra vertelt dat de werkgroep veel materiaal heeft en ontvangt, maar dat er een opslag- en expositieprobleem is. De werkgroep vindt dit jammer, want men wil de geschiedenis bij de mensen brengen. Jurjen Kuurstra organiseert wandelingen en er is in het afgelopen jaar een Eise Eisinga fietsroute gemaakt. Momenteel staat het thema onderwijs centraal. Er is een straatnamenboekje gemaakt en dat boekje wordt dit jaar gedrukt. De werkgroep heeft een mooie draaimolen gekregen van Sietse Leijenaar. Er wordt nu gewerkt aan een kast op wieltjes voor deze draaimolen. De werkgroep heeft geld ontvangen van de opgeheven dansclub. Er is een Facebookpagina gelanceerd en iedere dag wordt een foto met verhaaltje geplaats. De werkgroep wil graag een museale ontmoetingsplek op de zolder van de MFA en hiervoor is een subsidie nodig. Er zouden dan uiteindelijk ook bijv. klassen naar deze expositieruimte kunnen komen. Tjeerd Tijsma geeft de werkgroep de tip om in de Gearfetter te laten weten waar mensen de werkgroep kunnen vinden. De werkgroep heeft geen aparte website, wel is er de Dorpscanon website. 

Energiecoöperatie: Voorzitter Adri Terlouw vertelt dat de doelstelling van de energiecoöperatie het helpen van bewoners/leden bij energiebesparende maatregelen is. Afgelopen winter was er elke twee weken een energie spreekuur, met tips voor kleine energie besparende maatregelen, zoals isolatie, radiatorfolie enz.. Er is een klusteam samengesteld en zij zijn op 13 adressen aan de slag gegaan. Adri vertelt over het quickfit project. Hierbij is bij 50 leden een quickscan gedaan en zijn 25 leden daadwerkelijk met het advies aan de slag gegaan. De uitkomsten van de pilot: hybride warmtepomp en zonnepanelen zorgen voor 70-90% besparing van het gasverbruik, het stroomverbruik is hierbij verdubbeld. Als de salderingsregeling geldt dan kan het wel uit. Energie opwekken: Hopelijk kan dit jaar een start gemaakt worden met de ontwikkeling van de eerste twee zonnedaken bij maatschap Herreman en Tjeerd Fokkema. De financiering bestaat voor 2/3 uit een lening en 1/3 gebeurt via participaties, waarschijnlijk voor € 300 per stuk, voor ca. 3,5 % rente. Men is met andere coöperaties in gesprek over de mogelijkheden voor het gezamenlijk opwekken van zon- en windenergie. Het zelf energie opwekken volgens het principe local4local is nog in ontwikkeling.

Adri geeft het advies om De Gearfetter in de gaten te houden voor nieuws over de energiecoöperatie en je kunt contact met hen opnemen als je vragen hebt.
8. Rondvraag

Jappie Kingma stelt een vraag over de fabriek. Martin zegt dat er bij het bestuur weinig bekend is en dat de gemeente zich niet kan bemoeien met de grond van een ander. Voorlopig is het afwachten. Er wordt een vraag gesteld over 2 paaltjes bij Nieuwnieuw, maar de voorzitter geeft aan dat het bestuur deze situatie niet kent. Op een vraag over glasvezel en een vraag over graven bijv. door KPN wordt gezegd dat de gemeente hiervoor toestemming moet geven. Vorig jaar is er door een van de aanwezigen een vraag gesteld over de drempel bij de brug, die eerder reflecterend was. Martin zegt dat dit wel is besproken met een verkeersdeskundige van de gemeente en onder de aandacht is gebracht. 
Sietse Kortendijk stelt een vraag over de Trekvaart en bestuurslid Aly Minke van Beem zegt dat hij in de nieuwe samen te stellen werkgroep zou kunnen gaan.
Jurjen Kuurstra stelt een vraag over de plannen bij De Opslach, omdat hij op de Reindersbuorren woont. Martin zegt dat het gebied bedrijventerrein is en dat de classificatie moet worden aangepast. De stand van zaken van verdere plannen is bij het bestuur nog niet bekend. De gemeente heeft laten weten dat zodra er tekeningen zijn dat het bestuur deze te zien krijgt en ook inspraak heeft. Jurjen vraagt naar de eigenaar van het wapen bij het voormalige café bij de Haven, omdat dit volgens Jurjen wel een upgrade kan gebruiken. Dirk Elsma denkt dat de Woningstichting eigenaar is. 
Klaas Koopmans vraagt naar de status van de te bouwen appartementen, omdat dit steeds is uitgesteld door Van Wijnen. Martin zegt dat volgens de planning de bouw vlak na de zomer start. De verkeersveiligheid in de Hobbemasingel wordt benoemd, met inhammen in de weg. Volgens Tineke van der Meer zijn er inmiddels al 7 ongelukken gebeurd. De zichtbaarheid van de obstakels is volgens meerdere aanwezigen onder de maat. Het verzoek aan het bestuur is om hier met een verkeersdeskundige naar te kijken.
Klaas Koopmans wil Erik Tijsma ook bedanken voor de inzet voor De Gearfetter en zegt dat we als dorp trots mogen zijn.
Het eendenhuis bij de Hearewei was in het bezit van Dorpsbelang, maar wordt overgenomen door de Fûgelwacht, die het ook gaat opknappen.
Tjeerd Tijsma vraagt of het bestuur invloed kan uitoefenen op het strooibeleid. Bestuurslid Dirk Elsma geeft aan dat dit het beleid is van de gemeente en dat het bestuur daar niet veel invloed op kan uitoefenen. Martin zegt dat dit probleem waarschijnlijk zal blijven in sommige straten.
Klaas Koopmans maakt een opmerking over een brief die zijn moeder  in Drenningahof heeft ontvangen over het niet meer parkeren van een Scootmobiel in gezamenlijke ruimtes. Volgens Tineke Kingma is dit landelijk beleid. Dit is niet aan het bestuur. Syb van der Geest zegt dat men hier met de toekomstige appartementen misschien rekening mee kan houden bij de bouw, bijv. door te zorgen voor een aparte ruimte.
9. Pauze

10. Presentatie Dorpsvisie
Het bestuur wilde hier al veel eerder mee aan de slag, maar vanwege Corona kwam het proces eerder niet op gang.  Martin legt ‘House of branding’ kort uit en vertelt dat het bestuur heeft nagedacht over wie zij zijn als Dorpsbelang en welke waarden het bestuur belangrijk vindt. Martin benoemt het belang van samenwerken en verbinden en dat het bestuur wil blijven ontwikkelen. Het bestuur wil toegankelijk zijn. Martin vult aan dat het bestuur er niet is voor individuele belangen, maar voor de ontwikkeling van het dorp. Het behouden van mooie zaken is hierbij van belang bijv. de verenigingen en alle vrijwilligers in het dorp.
Martin geeft een korte toelichting op het proces rondom de dorpsvisie. Er is een enquête uitgezet onder de bewoners, met ook een aantal open vragen. De informatie die dit heeft opgeleverd is meegenomen naar dorpsavonden. Tijdens deze dorpsavonden zijn thema’s besproken, als aanvullingen op de enquête en de aanwezigen konden hierbij prioriteiten aangeven. Deze informatie is verzameld en Johan Dalstra heeft de conceptversie van de dorpsvisie geschreven, waarbij er plannen en adviezen zijn opgesteld bij ieder thema. Het bestuur heeft nog gereageerd op deze conceptversie en de definitieve versie van de dorpsvisie wordt huis aan huis rondgestuurd. Het is een heel proces geweest en Johan Dalstra wordt bedankt voor zijn inzet van januari tot nu. Hij ontvangt namens het bestuur een bloemetje en een cadeaubon. Johan zegt nog dat het vooral gaat om adviezen en plannen. Er zou volgens hem een nieuwe werkgroep moeten komen vanuit het dorp bijv. als het gaat om het uitbaggeren van de Trekvaart.
11. Sluiting 

Martin sluit de vergadering, bedankt de aanwezigen en laat weten dat de aanwezige leden nog een consumptie kunnen halen en even na kunnen praten.
